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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO  
CONSELHO SUPERIOR - 2023 

Data 
27/01/2023 

Horário de 

Início 

16h.30min Horário de 

Término 

17h. 15min 

Local Forma online pela Plataforma Zoom 

Membros do Conselho Superior Presentes 

Juan Henrique P. Ibañez Diretor Geral da Mantenedora 

Lourdes Alves Diretora Acadêmica e Presidente do CONSUP  

Thaynah Fabíola Nunes Representante da Mantenedora (Suplente) 

Giovani de Paula Coordenador dos Cursos de CCA, CTTA e CMS  

Rogerio Ribeiro Cardozo Coordenador dos Cursos de MMA 

Sandra Mazutti Coordenadora do NEaD (Titular) 

Tatiane da Cruz Representante da Coordenação do NEaD (Suplente)  

Greicy Spanhol Lenzi Representante do Corpo Docente CTTA (Titular) 

Maria Alejandra M. Bonila Representante do Corpo Docente CTTA (Suplente) 

Lucas Piana Giordani Representante do Corpo Docente CCA (Suplente) 

Neusely Maria Teixeira Secretária do CONSUP 

Marlete dos S. Dacoréggio Coordenação Pedagógica 

João Schorne de Amorim Representante do Corpo Técnico-Administrativo 
(Titular) e Gerente da Qualidade 

Inez Helena Garcia Representante do Corpo Técnico-Administrativo 
(Suplente) e bibliotecária 

Marcos Antônio Silveira Assessoria Jurídica - CONVIDADO 

Pauta da Reunião 

1) Análise e deliberação acerca do fechamento do Curso Superior de Tecnologia em 

Transporte (CTTA) PRESENCIAL, da Faculdade de Tecnologia AEROTD, a partir 

do 1º semestre letivo de 2023. 

Registro das Deliberações Tomadas 

Aos vinte e sete  dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três às dezesseis horas e trinta 
minutos reuniram-se, de forma online pela Plataforma Zoom, os membros do Conselho 
Superior – CONSUP para Reunião Extraordinária, contando com a presença dos seguintes 
membros: Profa. Lourdes Alves – Coordenadora Acadêmica e Presidente do CONSUP (por 
delegação); Juan Henrique Pereira Ibañez – Diretor Geral da AEROTD e Representante da 
Mantenedora; Profa. Sandra Mazutti – Coordenadora do NEaD (Titular); Tatiane da Cruz - 
Representante da Coordenação do NEaD (Suplente);  Marlete dos Santos Dacoréggio – 
Coordenação Pedagógica; Sra. Neusely Maria Teixeira – Secretária do CONSUP; Greicy 
Spanhol Lenzi – Representante do Corpo Docente do CTTA (Titular); Prof. Giovani de 
Paula – Representante das Coordenações de Cursos (Titular); Rogerio Ribeiro Cardozo – 
Representante da Coordenação dos Cursos (Suplente); Maria Alejandra M. Bonilla - 
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Representante do Corpo Docente CTTA (Suplente); Lucas Piana Giordani - Representante 
do Corpo Docente CCA (Suplente); Thaynah Fabíola Nunes – Representante da 
Mantenedora (Suplente); João Schorne de Amorim - Representante do Corpo Técnico-
Administrativo (Titular);  Inez Helena Garcia - Representante do Corpo Técnico-
Administrativo (Suplente); Marcos Antônio Silveira – Advogado da Mantenedora 
(Convidado). Justificaram a ausência o Prof. João Erick de Mattos Fernandes (estava em 
voo). Também, registrou-se a ausência dos representantes discentes. Em havendo quorum 
regimental a presidente do CONSUP deu abertura à reunião e saudou os presentes, 
agradecendo a presença de todos.  Passando a palavra ao Diretor Geral, o mesmo fez uma 
breve explicação sobre os motivos de extinção do curso em pauta, salientando os dois 
motivos: 1) Baixa procura de alunos para o curso de CTTA Presencial (talvez 
influenciado pela Pandemia); 2) Abertura do mesmo curso pela AEROTD, na 
modalidade EaD, em 2019, o qual está funcionando regularmente. Resaltou a 
importância da reunião, pois a ATA fará parte do processo a ser encaminhado à 
SERES/MEC. Em seguida a presidente informou sobre a  convocação extraordinária  para a  
reunião,  pois o prazo  para dar entrada no MEC com a solicitação de extinção do Curso de 
CTTA (Presencial) é até o dia sete de fevereiro de 2023. A reunião extraordinária tratará, 
exclusivamente, da pauta acima descrita e conforme enviada na convocação aos 
conselheiros. Em seguida relatou passo a passo, conforme estabelece a legislação e 
normas específicas sobre o teama, sobre a documentação necessária para dar entrada no 
Processo de Extinção do Curso acima citado e o que deveria ser feito. Após seu relato 
deixou espaço  aberto para posicionamento dos membros do Conselho e esclarecimentos 
de dúvidas. Professor  Giovani fez uso da palavra para solicitar a presidente do CONSUP o 
que cada gestor teria que fazer para ajudar a montar o processo de encerramento do curso. 
Foi informado que os documentos necessários e informações seriam solicitados a secretaria 
e a Direção da instituição e que tudo será preparado e enviado para o MEC pela direção da 
instituição.  A presidente do CONSUP informou a todos que não temos entrada de novos 
alunos desde 2021, e que os alunos que estavam com Matricula Trancada no curso de 
CTTA (Presencial), ainda com vinculo com a Instituição (dentro do prazo regimental para 
trancamento do curso), se desejarem retornar, devem solicitar transferência para o mesmo 
curso – CTTA-EaD (mesma matriz curricular) em oferta na faculdade. Solicitou à Secretaria 
Acadêmica que efetuasse um levantamento dos alunos com matrícula trancada, ainda com 
prazo para retorno, informando de que o curso de CTTA-Presencial não será mais 
ofertado, mas que todos poderão se transferir para o curso de CTTA-EaD. O assessor 
jurídico a instituição - Dr. Marcos Antônio Silveira , sugeriu que os alunos, em situação de 
trancamento dentro do prazo requerido, sejam informados sobre o encerramento do Curso, 
assegurando que todos recebam tal informação para que não tenhamos problemas futuros; 
também falou sobre a importância de informarmos à sociedade, através de em nossas  
midias sociais, as razões da extinção do curso. Em seguida a Presidente do CONSUP 
colocou em votação o assunto da pauta, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Usando da palavra o Diretor Geral - Sr. Juan Ibañez, falou sobre a importância do curso que 
estava sendo extinto,  para o mercado de trabalho, e que a grande maioria dos ex-alunos 
formados estavam colocados dentro da aérea de atuação (transporte aéreo) no mercado de 
trabalho. Enfatizou que continuaremos a ofertar o curso, agora na MODALIDADE EaD, para 
continuar a formar profissionais para esse setor tão importante para a aviação civil.  
Agradeceu, novamente, a presença de todos e devolveu a palavra à presidente do 
CONSUP que deu a reunião como encerrada.  Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a 
reunião, e assim, eu Neusely Maria Teixeira – Secretária do CONSUP, lavrei esta ata que 
vai assinada por mim e pelos demais presentes. Florianópolis, em 30/01/2023 

 


